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Mépoc A Ocwpia.

Me 11 €ivail igo To dBpoioHa TWV YWVIWV £VOC TPIYWVOU;

TToio Tpivwvo AéyeTe ofuywvio - aupAuywvio - opBoywvio.

TTolo Tpivwvo AéyeTe OKAANVO - 1I000KEAEC - 1I00TTAEUpO.

Ti AéyeTail d1apeoog, TI dIXOTOHOG Kal TI UYoG VOG TPIYWVOU.

TToia cival Ta KpITAPIA 100TNTAC TPIYWVWV.

TToTe dUo opOoywvia Tpiywva civai ioa;

TToia cival n xapakTnpioTIkA 1810TNTA TG HECOKABETOU UBUYpaAUPOU TUALATOC;
TToia cival n xapakTnpioTikA 1816TATA TS SIXOTOHOU HIdg ywvidg;

. Mg 11 €ivai ico To eUBUYpappo TUAKA TToU cuvdéel Ta PHéaa dUo TTAEUPWY EVOC TPIYWVOU;
10 Me 11 givail ion n d1duecog oV AVTIOTOIXEI OTNV UTTOTEIVouaa opBoywviou TpIywvou;
11. TToio cival To Oewpnua Tou OaAn;

12. TToTe dUo TOAUYwva civair époia;

13.TToTe dUo Tpiywva civair opola;

14. Mg 11 eivai ico¢ o Adyog Twv eupadwyv dUo OoIWY OXNHATWY;
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Mépoc B Aoknosic.

1. XZe éva opBoywvio Tpiywvo ABIT (A=90°) pépvoupe Th diduego AM kai Th didpueao MN
Tou Tpiywvou AMIT. Na deixTei oTi:

a. H MN eivai pegokd®etn Tng AT p. AN\:%

2. Ao tpiyvwva ABI kai A'BT' eivai ioa. Na ouykpiveTe :
a. Ti¢c diapéooucg Tougc AM kai A'M’
B. Tic dixotdpoug Tougc AA kai A'A’ Tou avTioToixoUv oTI¢ ioeg TTAeupéc BT ka1 BT

3. Av amé 1o péoov Tng pdong BT evog 10ookeAolg Tpiywvou ABI (AB=AT) pépoupe Ta
TuApdata MA kai ME kaBeta oTic tAcupéc AB kai AT avrioTtoixa, va dcifete ot
a. MA=ME kai
b. To tpivwvo AAE civai 1000keAEC.
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10.

11.
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2¢ Tpivwvo ABT @épvoupe pia euBeia mapdAAnAn Ttpog Tn TAcupd BT, n omoia Tépvel
TiIc TAeupéc AB kai AT ota onpcia A kai E avriotoixa. Av eivat AA=4cm Kkai
ATl=10,5cm, va umtoAoyioeTe Ta TuApata AE kai ET.

Mia euBeia TapdAAnAn mpog Tnv Acupd BT Tpiywvou ABI Tépver Tig TAsupéc AB kai
AT ota onpeia A kai E avrioToixa. Av givar AE=8cm, B'=20cm kar AA=4cm, EM=9cm,
va uttoAoyioeTe TI¢ AB kai AE.

X ¢ éva opBoywvio Tpiywvo ABI (A=90°) pépvoupe To Uyoc AA. Na dcifete oT1
a. Ta tpiywva ABA kai ABT civai 6poia.
pb. AB2=BI" BA.

A
Y10 dimAavé oxhpa eivar AE//BTT, AB=6cm AT=8cm A /\E

kai AA=4cm. Av eivai AE=x kaio ET=y, va ppeBolv
Ta X Kai'y.

B I
A
4 A X
210 dimmAavé oxhpa civar KA//AB, AA=4cm, Kkai
BK=6cm. Av civar AT=KI=x, va umoAoyioTei TO
X. 856 K X T
, , , A B
210 dimtAavo Tpamélio sivar EZ//AB,
AE=4cm, AN=6cm, FH=5cm, 6,74 X 10
Br=10cm. Av eivai FO=x, OH=y, ka1 /E C)
FZ=w, ZB=¢, va ppedolyv Ta x, Y, w f hd A Kai
.
e éva mapaAAnAoypappo ABTA o1 AE kai BZ civar kdOetec otn diaywvio AT kai

Tépvouv TiIc AB kai TA ota onpeia KA avriotoixa. Av AB=10cm, AT=9cm ka1 EZ=3cm.
Na utroAoyioeTe To epupadod Tou mapaAAnAoypdppou.

¢ éva TpaméCio ABTA(AB//TA), av EZ//AB//TA, (E avikel othv AA kai Z avAkel
othv BI). Na umroAoyioTei To €uB. Tphua BZ , av AE =9oni , EA=3cm kai BlF'=16cm.
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12. 2¢ éva 106TAcUpo Tpiywvo ABI™ eviuvoupe Ta péoa Twv TAEUpWY Tou Kai axhpaTifoupe
éva véo Tpiywvo KAM. Na amodcifete 0TI To Tpiywvo autod cival 100TTAEUpO Kal TO
eupadov Tou cival 4 popég HIKPOTEPO aTo To eUPadd Tou apxikoU Tpiywvou ABI.

13. Aivetai tpiywvo ABT pe AB<AT . TTpoekTeivoupe TiI¢ TAsupéc BA kai TA Tou Tpiywvou
katd TtuAgata AA=AT kai AE=AB avriotoixa. Eotw M To onueio TopuAg Twv
mipoekTdocwyv Twv AE ka1 BI'. Na amodeifeTe oTi:

A. Br'=AE
B. To Tpiyvwvo MBE cival 1000KkeAéC.
I. Ta Tpiywva MAB kai MAE civai ioa.

14. Aivetar 10ookehéc Tpiywvo ABI pe AB=AT, 1o Uyoc Tou AA kai AELAT. Na

amodeieTe OTI:

A. Ta Tpiywva ABA kai AAT civai ioa.

B. Ta tpiywva ABA ka1 AAE civai époua.

. Av AB=10cm, AA=5cm, AE=2cm, va uttoAoyiosTe Ta pAkNn Twv suBuypdppwyv
Tunuatwy BA kai AE.

15. Aivetar Tpiywvo ABT pe AB=6cm, BIF=7,5cm kai AT=9cm. Ztnv AB maipvoupe éva
onueio A tétolo wote AA=4cm. ATt To A pépvoupe TapdAAnAn tpog Thv BT mrou Tépvel
Tnv AT ato E:

A. Na 3¢ifete 611 Ta Tpiywva ABT kai AAE civai époia.
B. Na ypdyete Tov Adyo opoldTnTAC.
. Na umoAoyioeTe Ta TpApata AE kair AE.

A. Av 1o gppadoév Tou Tpiywvou ABI givar 16cm?, T6Te va umoAoyioeTe To euPpadov
Tou AAE.

16. 270 mMapakdTw oxAUa JdiveTal 1000KEAEC Tpiywvo
ABTI" (AB=AT"). ®¢pvoupe TIg¢ dixoTopoug BE kai I'Z
Twv ywviwy B kai T.

A. i. Na amodcieTe 611 Ta Tpiywva BET ka1 T'BZ
eivai ioa.

1. Na ypdyeTe TNV 100TNTA TWV TTAEUPWY Kal TWV
YWVIWV TTOU TPOKUTITEI ATIO TV TTApATTAvW
100TNTA TPIYWVWYV.

B. Av M ¢ivai To péoo Tng BT, va amodeieTe 611 TO B M
Tpiywvo MZE cival 1000KeAEC.
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17. Na amodcifete 0TI 0g KAOe opBOoywvio TTapaAAnAdypappo ol diaywvieg Tou gival ioeg
Kal dnpioupyoUv Téaoepa 1000KEAR Tpiywva, avd dUo ioa peTall Toug.

18. Z& opBoywvio Tpiywvo ABT (A = 90°) va amodcifeTe OTI:
A. av T=30 , 8a 10x0e1 6Ti AB:BZ—F

B. av AB=¥, Ba 1oxVel 61 T=30°.

3 , .
19. AUo TeTpdywva civar époia pe Adyo opoldTnTac pe Av N TAgupd Tou peyaAUTEpOU Te-

Tpaywvou civai 12cm, va PpeBei n TAgUpd ToU HIKPOTEPOU TETPAYWVOU Kdi 0 AOYOG TWV
eupadwyv Toug.

20.Na ppeite To Adyo opo1dTNTAG dUO KAVOVIKWY OKTAYWVWY TTOU gival eyyeypaupéva oe
KUKAOUG akTivwy Bcm kai 7cm.

21. Mia oehAida xapTi éxel oxAua opBoywviou. Av dITTAWGOUKE To XdPTi AuTO 0TN Péon KATd
HAKOC TOU TTAATOUC TOU, TTPOKUTITEI 0pBoywvio 6polo pe To apXIke. Na PpeBei o Adyoc
Twv d1a0TdoEWV ToU XapTioU.

22. Aivetai 10d6mAcupo Tpivwvo ABT TtAsupdc 8cm kai onpeio A Tng tAsupdc BT, éTol woTe
BA=3cm. Na umroAoyioeTe Toug TpIywvopeTpikoUC apiBpolc Twy ywviv AAB, AAT.

23.2¢ Tpiywvo ABT civai A=30°, a=2cm kai y=5cm. Na ppceite Ti¢ ywviec T, B kai Thv
TAgupa p.

24. Nivetai Tpiywvo ABT. ZTic mAsupéc AT kai BT maipvoupe tphpata TA kai TE
avriotoixa étoi, wote FTA=TE. Av Z onucio tn¢ dixotépou MH va deifeTe oTi
A.ZNA=-ZE

B. Ot amootdocelg tov Z and 11g mievpéc AT kou BT givon ioeg.

Yelhioo 4 0
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25.Av E 10 eppaddv tou tpameliov - : ——— —
‘ : ' -~y —— >
Tou dimAavoU oxhuatog Kai E -~y —
To eUPaddv Tou TETPAYWVOU, vd | )
, , , x/2 E .
Ppeite TOov Adyo Twv eupadwv | * E
E
— - 2x -
E
A,
26.To ABTI civar 106mAcupo, n AMLBT, MK//AT, A - E
MA//AB kai AE//KA. Na 8ciete oT1 - /
A. KA//BT kai 611 Ta onpeia KA gival péoa Twv /
MA, ME. %
B. Ta tpiywva KAM, MAE eivai époia kai 6T A\
2
E(KAM) 1 (KA
E(MAE) 4 | BT

27.210 Tpiywvo ABI n AE civai
dixoTopog, n BM L AE kai To K péoo
T™ng BI'. Na d¢ifeTe oTr:
A. To Tpiywvo ABM civai 1000KeAEG
Kal 6T1 To O cival péoo TG BM.
MI AT - AB
2 2

B. ®K//=

28. Ta ynkn Twy euBUYpappwy TUNUATWY gival K Kai
A Av %=2 va uttoAoyioeTe Toug AOYoug:
A BDx—-4

A. =, B.
K K+ 34

29. X710 Tpivywvo ABT, AB=AT, BE=I'Z, ka1 Ta K, A
gival yéoa Twv AB, AT. Na deifete oTi:

A. EA=KZ ka1 EOZ civai 1000KeAEC
B. AO civai dixoToHOC ThC Yywviag A Kal
KdOeTn otn Bl
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30.Aivovrai Ta Tpiywva ABT kai AEZ oto mapakdTtw oxAua:

A
A Ax+8 7

Py
¢ @

4
. x+2
/ :
[L)]
B i r E

x+6

A. Acifte 611 Ta Tpiywva eivail dpoia

, , , , . 1
B. Na d¢ieTe 6T1 0 Adyog opo16TNTAG TOUC €ival A=§

31. TTolo To X av To diTtAavo Tpiywvo gival opOoywvio;
A B

32.Av x ¢ivar n pifa tng e€iowong: ‘ ———\
_ _ k4 o) 3

x=3 3x-7 =0 va umoAoyiaToUv Ta :/_‘ z

y+3 3xy-1 7 )

y kdi w oTo d1tAavé axAua.

33.Z710 SimAavéd oxhpa n AB//AT kai =z
AB=15cm, AE=24cm.
A. Na d¢ifeTe 611 Ta Tpiywva 7
ABZ ka1 AEZ civai é6poia.
B. Na ppeite To Adyo opoidThTdg
TOUG

. Av To eupadév Tou Tpiywvou A 24

ABZ civai 325cm? va ppeBei To eppadov Tou Tpiyivou AEZ.

Xelhioa 6 O _




